

“团圆”行动让爱回家

# 白云警方助8位事主找到失散多年亲人

新快报讯 记者林钢威 通讯员刘斯嘉报道 公安部“团圆”行动开展以来,自今年3月份至今,广州白云警方已帮助8位事主找到了失散多年的亲人。

迟来二十多年的道歉解开女儿心结

2017年3月,家住广州白云区的黄先生向警方求助,称其母亲在临终前告知,1997年10月将黄先生一个月左右大的女儿送养,至今下落不明,希望公安机关能帮忙寻找。白云警方对黄先生及其妻子提供的相关信息进行调查,经过两年多的不懈努力终于在2019年12月找到线索:一名在江苏省南京市工作的吴姓女子与黄先生具有很高的关联性。民警立即联系南京警方进行进一步核查,证实吴小姐与黄先生确实存在亲缘关系。

虽然确定了亲缘关系,但是吴小姐这些年来对自己当年被送养一事一直耿耿于怀,不愿意与亲生父母相认。解铃还须系铃人,在民警耐心劝说之下,吴小姐终于做好思想准备,答应与黄先生夫妇



■吴小姐来到了广州白云区人和派出所见到了失散多年的亲人。■文先生在民警陪同下来到广西平南,与失散多年的孩子相认。

见一面。今年6月11日,吴小姐在家人陪同下,来到了广州白云区人和派出所。失散23年之后,血缘之亲再度相见,黄先生终于能够当面向吴小姐说出一句迟来的“对不起”。吴小姐也终于解开心结,与父母再续亲缘。

失散九年的儿子找到了,“六一”也是团聚的日子

孩子出去玩之后,就再也没有回家……早在2012年10月,家住白云区的文

先生报警,称其患有精神疾病的妻子带着3岁的儿子外出玩耍后失踪。白云警方立即展开调查,2个月后,警方在广东省东莞市救助站找到了文先生的妻子,但由于她陈述混乱,记忆模糊,警方无法获知小孩去向的确切信息,线索就此中断。

这些年来,白云警方不曾放弃寻找,随着警务技术的发展,警方决定拓展思路,尝试新的调查方法。2021年5月底,警方获得线索,广西平南有个孩子与文先生的孩子十分相似,年龄也相仿。进

一步核查,最终确定了这个孩子就是当年文先生走失的小孩。根据广西警方提供的情况,得知在2012年11月,当地警方接到群众报警发现一名走失儿童,由于遍寻不到孩子的父母,于是将其送福利院监护收养。到了福利院没两年,孩子就被一对莫姓夫妇收养至今。

儿童节这天,文先生在民警陪同下来到广西平南,与失散多年的孩子相认。这个“六一”相信无论是对孩子还是对文先生来说,都意义非凡。



## 广州新认定100家非遗传承基地

涉及粤剧、岭南古琴艺术、广绣等50余项非遗代表性项目

新快报讯 记者李佳文 通讯员穗文广旅宣 为加强广州非物质文化遗产保护传承载体建设,广州市文化广电旅游局开展了广州市非物质文化遗产传承基地(2021-2023年)的评选认定工作。100家致力于广州非遗社会传承和传播的单位获选。

据了解,非遗传承基地为三年认定一次,每批认定的基地有效期是三

年。数量多、范围广、成效佳,是本次传承基地呈现的显著特点。本次认定的传承基地数量多达100家,比上一批47家,呈倍增之势,显示出越来越多社会力量参与到广州非遗保护中的良好局面。其次,本批非遗传承基地类型多样,包括学校、博物馆、旅游单位、行业协会、文化公司等各单位;覆盖非遗面广,涉及粤剧、岭南古琴艺术、广绣、广彩、咏春拳、洪

拳、广东音乐、粤语讲古等50余项非遗代表性项目,涵盖了非遗名录全部十大门类。

另据介绍,本次获评的传承基地也展现了广州非遗在全社会传承传播的可喜成效。例如学校占比突出,本批次共有学校68所,涵盖了幼儿园、小学、中学、职业教育、大学等多个教育层次,显示出“非遗进校园”成果斐然。

## 假警察称女子涉案要“转账”证清白 真警察兵分两路实施劝阻保住其存款

新快报讯 记者林钢威 通讯员娄敏 张毅涛报道 骗子冒充警察恐吓女子涉案要去公安部,要不然就转账到“安全账户”自证清白。千钧一发之际,真警察想尽办法找到该女子实施劝阻,从而保住女子账户内1万余元存款。

女子存在被诈骗风险却始终联系不上

6月15日15时,天河反诈中心接到市反诈中心下发的劝阻预警指令:东站辖内一女子存在被诈骗风险。

反诈民警迅速拨打女事主陈某(化名)电话,但一直无法接通。反诈民警判断女事主很可能正在与骗子通话,并被骗子“洗脑”,于是马上给东站派出所下达上门核查指令。

接获指令后,东站派出所值班警力兵分两路,民警李文继续拨打女事主电话,并编辑多条防诈骗短信提醒她不要汇款转账,但对方均没回复。李文设法查找到女事主家属的联系方式,获知陈某这个时间段应在工作单位。民警庄永飞带辅警马上驱车赶往陈某所在的某保洁公司。庄永飞到

达保洁公司后,询问多人都称未见到陈某。此时,陈某电话仍处在通话状态中。庄永飞通过保洁公司经理发动公司员工一起寻找陈某。几分钟后,一名员工在大楼楼梯间角落位置找到了正在打电话的陈某。员工马上让陈某挂断电话,并告诉她是被骗了,派出所民警正在办公室等她。

“太可怕了,他说我银行卡涉及案件”

“太可怕了,他说我银行卡涉及案件,让我去趟××部。”见到民警,惊魂未定的陈某声音还有点嘶哑,她称现在满脑子都还是骗子说的内容。

经了解,半小时前,陈某接到一个自称某银行客服的电话,对方称陈某的银行卡涉及北京某宗案件,让她前往北京了解情况。陈某告诉对方,自己从没去过北京,也没有办过银行卡。对方告诉陈某,现帮她把电话转接至“××市公安局”,她可以找民警了解案件具体情况。

电话接通后,一自称“北京公安”的男子告诉陈某,通过侦查发现她的

银行卡涉及“洗钱案”,需要她本人去趟公安部协助调查。如果不能前往,就需要将钱转入“安全账户”自证清白。在男子准确说出陈某的姓名、身份证及电话号码的情况下,陈某就彻底慌了神,确信自己的身份信息被盗用,被人开卡涉及案件了。

男子让陈某找一个安静的地方,一直与他保持通话,并要求陈某不要接任何人的电话。在半小时的通话过程中,陈某拒接了民警以及家人的几十个电话。

陈某按照骗子的指引,用手机下载了银行APP,查询了银行账户余额。骗子称卡内余额不够,并指引陈某下载某贷款平台APP,称可以将贷款最高额度提现后再转账。

正当陈某准备将银行卡内1万多元转入对方指定的“安全账户”时,被同事找到并要求她挂断电话。见到陈某并确定她还没有转账,庄永飞终于松了一口气。随后,庄永飞对陈某及公司员工进行了反诈宣传,并指导他们下载国家反诈中心APP及关注广州反诈服务号。陈某对民警的及时劝阻表示万分感谢。

## 2021中国广州(增城)荔枝文化旅游节开幕

新快报讯 记者李佳文报道 “荔为媒,知增城”,6月19日下午,2021中国广州(增城)荔枝文化旅游节正式启动。本次增城荔枝节将全面展示增城在红色传承、历史文化、非遗文创、文旅助农、美丽乡村、婚庆旅游、智慧旅游等方面的成果与特色。

因疫情防控需要,本次增城荔枝节开幕式通过网络直播在线举行。“红色之旅”舞蹈、“美荔增城”粤剧、自行车/滑板“运动旅游”等精彩表演融入到增城的红色景点、旅游景区及运动绿道之中,精彩的表演和美丽的风光同时呈现在观众面前,宛如一部增城山水文旅大片。

开幕式启动了“增城旅游”智慧导览系统,实现增城地区景区景点、酒店民宿、旅游餐饮、旅游手信、旅游线路的在线展示、讲解、实景VR、导航导览等功能,宣告增城的智慧文旅平台正式上线,全面提升增城的文旅产业融合创新。

据了解,本次增城荔枝节九大系列活动中包括了“增城文旅智慧导览系统”“增城有礼·2021线上增城文旅市集”“广州城市旅游卡·增城优惠季”“超级网红·增城直播”“搭地铁·游增城·品荔香”等线上系列活动。通过广州旅游协会、文旅企业及直播机构的合作,持续对增城的文旅产业进行宣传推广,带动增城文旅产品及当地特产的线上销售,提升“广旅手信·增城有礼”的品牌形象,营造增城“食·购·游”的文旅氛围。

主办方在线发布了增城“感知城市·读懂红色增城”红色旅游专线、“活荔增城·增城运动”旅游专线、“甜蜜增城·增城婚庆”旅游专线、“秀荔增城·增城乡村”旅游专线等四条精品旅游专线。



■增城荔枝节开幕式上的舞蹈表演。